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« Les débats de la présidentielle» 
Aujourd’hui, à 18h20 sur Public Sénat et France Inter 
Une émission présentée par Matthieu Aron (France Inter), Luc Bronner (Le Monde) et 
Gilles Leclerc (Public Sénat). 

- 

 
Jean-Pierre Chevènement, Sénateur MRC du territoire de Belfort candidat à l’élection 

présidentielle de 2012, auteur de «Sortir la France de l’impasse » (Fayard)  

Jacques Attali, Président de PlaNet Finance, auteur de « Candidats, répondez !» 

(Fayard)  
Sur le thème : « La défense de la souveraineté nationale est-elle la réponse à la crise ? » 

 
Voici des extraits de leurs déclarations. 
 
Jacques ATTALI : «un vrai ministre des finances,  un vrai ministre du budget » 
 Interrogé à propos de la valeur de l’euro et des contraintes européennes en matière monétaire, Jacques 
ATTALI répond : 
« Aujourd’hui si l’Europe ne se dote pas d’un gouvernement européen, qui soit un vrai ministre des 
finances,  un vrai ministre du budget qui puisse dire à la Banque Centrale : je vous demande de faire en 
sorte que le taux de change baisse (…) sinon, toutes les contraintes nous seront imposées par le marché 
(…). Le prochain président de la République (…) s’il ne fait pas un pas vers la souveraineté européenne, il 
n’aura plus aucun pouvoir. » 
 
 Voir la vidéo : 

 http://www.publicsenat.fr/lcp/politique/jacques-attali-propos-dun-minist-re-des-finances-
europ-d-bats-pr-sidentielle-191862 

 

Jacques ATTALI : «Si l’euro baissait de l’ordre de 15%...» 
Interrogé à propos de la dévaluation de l’euro et de la TVA sociale, Jacques ATTALI déclare : 
« Si l’euro baissait de l’ordre de 15%, on aurait les avantages d’une dévaluation, sans les inconvénients 
excessifs de ce qu’elle représente (…). Si la France veut défendre ses ressources à l’intérieur de l’Europe, le 
moyen de le faire c’est ce qu’on appelle en français “TVA sociale” et en allemand “dévaluation fiscale” (…) 
excellente en terme de compétitivité que si on la compense par une politique d’impôts sur le revenu.» 
 
 Voir la vidéo :  

http://www.publicsenat.fr/lcp/politique/jacques-attali-propos-valeur-leuro-d-bats-pr-
sidentielle-191861 



 
Jean-Pierre CHEVENEMENT : « Je ne vois pas la nécessité de cette réforme » 
Interrogé sur le mariage gay, Jean-Pierre CHEVENEMENT a affirmé : 
«J’ai été l’auteur d’une proposition de loi, qui a donné le PACS, (…) je ne vois pas la nécessité de cette 
réforme sinon aller toujours dans le sens du vent et substituer une approche purement sociétale à une 
approche sociale, ce que les socialistes ont malheureusement oublié de faire.» 
 
 Voir la vidéo : 

 http://www.publicsenat.fr/lcp/politique/jean-pierre-chev-nement-propos-mariage-gay-d-bats-
pr-sidentielle-191863 

 

 

Retrouvez « Les débats de la présidentielle » en podcast sur www.franceinter.fr et en VOD, en accès gratuit et illimité sur 
www.publicsenat.fr 
 
"Les débats de la présidentielle", animés par Matthieu Aron, directeur de la rédaction de France Inter avec Luc Bronner, journaliste au Monde et 
Gilles Leclerc, directeur de Public Sénat, s'inscrivent dans la tradition des grands rendez-vous politiques de débat. 
Chaque vendredi, à 18h20, sur France Inter et Public Sénat, deux personnalités politiques d'appartenance différente s'affrontent sur les thèmes 
majeurs de la présidentielle pour un débat de fond. 
 

 Contacts Presse : 
 Public Sénat : Alizée Janvier : a.janvier@public.senat.fr          01 42 34 44 39  
 France Inter : Clara Devoret clara.devoret@radiofrance.com 01 56 40 27 31 
 Le Monde : Anne Hartenstein hartenstein@lemonde.fr           01 57 28 26 75 
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